

Patruștutul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Citiți în corpul ziarului:

Marea Adunare Națională și a reluat ieri lucrările

Impozitele datorate pentru apartamentele ocupate de subchiriași

Comunicatul C. C. și U.T.M. asupra plenei din 7-8 Ianuarie

Realizarea Planului Economic în domeniul agricol -

un însemnat pas înainte spre dezvoltarea și mecanizarea agriculturii noastre

Tărănimea muncitoare din județul nostru, alături de clasa muncitoare, primit cu o vic însuflețire Planul general Economic al Republicii Populare Române pe anul 1949. Ea este conștientă că împlinirea acestui plan, care deschide o nouă etapă pe drumul construirii socialismului în țara noastră, va avea ca urmare ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii. Ea le că realizarea planului va limita posibilitățile de exploatare ale chiaburiștii, baza reacțiunii la sate speculanșii unei țărănii săraci și mijlocașii.

Si într'acevăr, dacă unul din obiectivele urmărite de Planul pe 1949, este depășirea cu 40 la sută a valorii producției globale industriale din anul 1948, concomitent cu aceasta se urmărește și realizarea unei producții agricole vegetale, a cărei valoare va întreci cu cel puțin 40 la sută valoarea din 1948 și anume cu 14,5 la sută la cereale, 74 la sută la leguminoase și cu 80 la sută la plante industriale. Se vor produce cu 9 la sută mai multe grâne, cu 14 la sută mai mult porumb, cu 76 la sută mai mulți cartofi, cu 155 la sută mai multe semințe de floarea soarelui și cu 25 la sută mai multă sfeclă de zahăr, decât în anul 1948. În domeniul tehnologic, planul prevede creșterea numărului de rasă, sporind cu cea 9 la sută numărul cabalinelor, cu 17 la sută numărul bovinelor și cu 100 la sută cel al porcinelor.

Cifrele arătate mai sus, sunt o dovadă elocventă a atenșunii deosebite acordate în Plan agriculturii și zootehniei. Cu atât mai mult cu cât primind de la industrie produsele necesare, sectorul agricol va avea sarcina să asigure aprovizionarea îndestulătoare cu artic

limente a clasei muncitoare, să asigure materiile prime necesare industriei și să creeze rezerve de Stat.

Va crește neincetat nivelul gospodăresc al satelor, odată cu ridicarea productivității muncii agricole și a întăririi procesului de mecanizare al acestor munci, odată cu introducerea agrotehnicii înaintate și înmulțirea numărului animalelor de rasă. Totodată dezvoltarea industriei va face posibilă o mai bună aprovizionare cu mărfuri de strictă necesitate a maselor dela țară, ușurând din ce în ce mai mult traiul lor.

(Continuare în pag. 6-a).

Telegramele de răspuns ale lui I. V. Stalin și V. M. Molotov la felicitările primite cu prilejul Anului Nou din partea dlui dr. Petru Groza și a tovarășei Ana Pauker

D-LUI DR. PETRU GROZA
PRESEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI
AL REPUBLICII POPULARE ROMANE

BUCUREȘTI

Vă rog, domnule președinte, să primiți mulțumirile mele pentru urările Dvs. de Anul Nou; deasemenea felicitările mele cu ocazia Anului Nou.

I. STALIN

MINISTRULUI DE EXTERNE
AL REPUBLICII POPULARE ROMANE
ANA PAUKER

BUCUREȘTI

Primiți mulțumirile mele pentru urările Dvs. de Anul Nou.

Vă trimt urările și felicitările mele și vă doresc succese în activitatea Dvs. viitoare, în anul ce vine

V. MOLOTOV

Sarcina principală a sindicatelor este astăzi de a mobiliza masele de salariați în lupta pentru împlinirea și depășirea Planului Economic

Raportul prezentat de tov. Gh. Apostol în ședința plenară a C. C. al C. G. M.

În prima zi a Plenei Comitetului Central al Confederației Generale a Muncii, tov. Gh. Apostol, președintele CGM, și-a dezvoltat raportul despre sarcinile ce revin Sindicatelor pentru aplicarea Planului Economic.

D-sa a început prin a spune: „Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii a convocat această ședință plenară, pentru a deșbate sarcinile mari puse în fața noastră de că-

tre Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Plenara din Decembrie a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a luat hotăriri istorice în ce privește dezvoltarea și adâncirea regimu-

O puternică industrie grea este baza dezvoltării economiei noastre

„Din analiza atentă a Planului Economic, rezultă că baza dezvoltării e-

conomiei noastre o constituie crearea unei puternice industrii grele.

Sarcina centrală care stă astăzi în fața noastră, este de a mobiliza masele de salariați în lupta pentru împlinirea și depășirea Planului Economic.

Făcând o trecere în revistă a cifrelor cuprinse în Planul Economic al Statului din care reiese marea importanță a industriei grele, președintele C. G. M. a spus în continuare:

„Atingerea și depășirea normelor stabilite pentru ramurile de producție din industriile siderurgice, metalurgice, miniere, petrolifere, chimice și forestiere, cere o mobilizare masivă a muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor din aceste ramuri de producție și în special a acelor din industria grea.

ROLUL UNIUNILOR SINDICALE ÎN REALIZAREA ȘI DEPĂȘIREA PLANULUI

Iată de ce Uniunilor sindicale Metalurgice, Minerale, Petrol Gaz Metan și Constructori, Lemn Forestier, le revine sarcina deosebit de importantă de a sădi în conștiința tuturor salariaților și în special a celor din industria grea faptul că de ei depinde în primul rând realizarea și depășirea planului, nu numai în industria respectivă, dar

(Continuare în pag. 5-a).

Noul sistem de salarizare

determină un stimulent puternic pentru ridicarea calificării lucrătorului, pentru sporirea producției și pentru creșterea productivității

Raportul asupra problemei salarizării prezentat de tov. Tiu Ioan în ședința plenară a C. C. al C. G. M.

BUCUREȘTI, 10 (Rador). În ziua de două a ședinței plenare a Comitetului Central al CGM, tov. Tiu Ioan, membru în Comitetul Executiv al CGM, a dezvoltat raportul asupra problemei salarizării, în locul raportului tov. Chivu Stoica în ședința industrială, care a fost reluat de lucrările Departamentului conștute.

După arătarea sarcinilor ce stau în fața clasei muncitoare pentru împlinirea și depășirea planului economic al statului, raportorul trece la expunerea principiilor ce stau la baza noului sistem de salarizare.

Principiul fundamental care stă la baza noului sistem de salarizare, este remunerarea după cantitatea și calitatea muncii prestate, după condițiile de muncă, după greutatea și caracterul vătămător al muncii, cât și după calificarea reală a muncitorului. Acest nou principiu de remunerare folosit cu pricepere, deschide posibilități de creștere și dezvoltare a forțelor de producție.

Noul sistem de salarizare determină un stimulent puternic pentru ridicarea calificării lu-

crătorului, pentru sporirea producției, pentru creșterea productivității. El trebuie să asigure angajarea mâinii de lucru în primul rând în ramurile industriale importante, în cele mai însemnate compartimente din întreprinderi.

Plata se va face atât după tariful de salarizare stabilit de categoria de calificare, cât și după norme de timp ce vor fi stabilite pe baze tehnice, în funcție de felul producției, în funcție de masină, de starea ei, dispozitiv, metode de lucru, etc.

(Continuare în pag. 5-a).

Schimbul de spectacole

Intre cele doua Teatre de Stat dela Arad si Oradea se va produce la sfarsitul acestei luni

Sambata sera la ora 6, s'au intrunit pentru a discuta modalitatea schimbului de spectacole intre Teatrele de Stat dela Arad si Oradea, directorii Alexandru Marius din Arad si Porkolab Stefan din Oradea si directorii de scena Lascur Sebastian si Gros Ladislau primul din Arad, al doilea din Oradea.

Acasta fiind primul contact oficial intre Teatrul Roman de Stat dela Arad si Teatrul Maghiar de Stat dela Oradea, s'au trecut in revista spectacolele date de unii si de alții, felul in care acestea au fost primite de public si munca care se depune de prezent pentru viitoare premiere.

Din cele relatate de tov. director al teatrului dela Oradea, reiese ca cele 6 puse progresiste care au fost prezentate, sau bucurat de participarea numeroasa a publicului maghiar si roman din Oradea. Cel mai mare succes l-a avut „O scrisoare pierduta” si „Viteji si Eroi”. Piesa „M'am nascut eri”, care se joaca acum, se bucura si ea de un mare succes si continua sa lina afisul.

Atmosfera care domneste in sanul actorilor dela Oradea — ca de altfel si intre actorii aradani — este din cele mai bune. Fiecare intelege acum ca statul oamenilor muncii se intereseaza de ei, acordandu-le posibilitati de munca si existinta, spre deosebire de trecut cand erau la bunul plac al patronilor de teatre, cari nu urmau decat castiguri mari, in schimbul unor lefuri de mizerie plătite actorilor.

Tov. director Marius, referindu-se la schimbul de spectacole intre cele doua teatre, a precizat ca acest schimb trebuie sa se produca in cel mai scurt timp, trecandu-se peste orice greutati. Posibilitatea de a face schimbul exista — a spus d-sa — si aceasta posibilitate trebuie tradusa in fapt.

In cel mai scurt timp, Intreg ansamblul teatrului aradan se va deplasa la Oradea si Intreg ansamblul teatrului Maghiar de Stat dela Oradea va veni la Arad. Acest schimb se va produce pe la sfarsitul acestei luni, urmand ca pana atunci sa fie facute toate pregatirile si sa fie fixate piețele care se vor prezenta de actorii aradani pe scena oradana si de actorii oradani pe scena orasului nostru. Fiecare ansamblu va ramane in orasul unde pleaca, timp de 2 saptamani, prezentand două din piesele jucate pând acum.

Schimbul acesta de spectacole este cum nu se poate mai bine venit. El da posibilitate populatiei romanesti din Oradea si populatiei unguresti din Arad, sa asiste la spectacole in limba ei materna, lucru care contribuie odata mai mult la buna convietuire a romanilor si ungarilor din aceasta parte a tarii noastre.

Notam ca atit trupa maghiara dela Oradea cat si cea romana dela Arad, se vor deplasa cu decorurile si costumele proprii.

In momentul in care acest schimb va fi perfectat, stiindu-se data precise a plecării aradaniilor si sosirii oradaniilor, vom amana acest lucru actorilor nostri.

Lenin — Despre Cooperatie

Editura P.M.R.

pag. 20; Lei 6

Brosura „Despre Cooperatie”, cuprinde două articole aparute in ziarul Pravda, in luna Ianuarie 1923, articole in care Lenin arata rolul important al cooperatiei in epoca de construire a socialismului, intr-o tara in care mijloacele de productie aparțin Statului, iar puterea de Stat e in mainile clasei muncitoare.

Planurile fantoziste ale vechilor cooperatori, incepând cu Robert Owen, vorbeau de o transformare pasnica a societății moderne prin socialism, fara a lina scama de chestiunea fundamentala a luptei de clasa, de cucerire a puterii politice de către clasa muncitoare, a răsturnării dominatiei clasei exploataatoare. Socialismul utopic „cooperatist” considera ca dusmanii de clasa pot fi transformati in colaboratori de clasa si războiul de clasa, intr-o pace de clasa prin simpla încadrare a populatiei in cooperative.

In realitate, fara lupta de clasa pentru puterea politica in stat, socialismul nu poate fi înfaptuit.

Dar când puterea de stat se afla in mainile clasei muncitoare, când puterea politica a exploataretilor a fost răsturnata si mijloacele de productie sunt in mana statului, atunci, zice Lenin „suntem îndreptălitii să spunem ca simpla crestere a cooperatiei este identica pentru noi cu cresterea socialismului”. Atunci accentul nu se mai pune pe lupta politica, ci pe munca pasnica, organizatorica, culturala. Se incepe lupta împotriva analfabetismului si pentru ridicarea nivelului cultural al tarănimii. Munca culturala in sanul tarănimii, are ca obiectiv economic organizarea ei in cooperative. Participarea tarănimii trebuie să fie constienta si de buna credinta. Tarănimia trebuie educata in acest scop.

In cooperatie, in special in cea agricola, Lenin vedea o cale de realizare practica a socialismului, accesibila int. l. g. rii tarănesti, calea de trecere dela mica gospodă-

rie individuala, la mari asociatii tarănesti de productie, la colhozuri.

In faza n. e. p.-ului, in vederea dezvoltării agriculturii, tarănimia trebuia antrenata spre opera de constructie socialista prin cooperatie, prin îndăncinarea treptata a principilor colectivismului in agricultura, la început in domeniul desfacerii produselor agricole, apoi in acela al productiei lor.

Lenin era constient ca aceasta îndăncinare a principilor colectivismului e chestiune de timp. „Transformarea micului agricultor, transformarea intrigii lui psihologii si a deprinderilor lui, este o opera care cere generatii. A rezolva aceasta problema... aceasta o poate face numai baza materiala, tehnica, întrebuintarea in proportii de masa a tractoarelor si masinilor in agricultura, electrificarea in proportii de masa” — spune Lenin.

Stadiul inalt de dezvoltare al agriculturii sovietice actuale se datoreste orientării juste pe care a dat-o Lenin acestei probleme, in momentul când ea constituia un impas, greu de rezolvat.

A apărut în Editura „Cartea Ruză”

K. D. Uşinski:

„Baba Iaina face poezie”

Printre cărțile aparute in ultimul timp pentru copii, una dintre cele mai atrăgătoare si mai plăcute la citit este „Baba Iaina face poezie” de K. D. Uşinski, in care sunt adunate fel de fel de povestiri si întâmplări, din cele mai neasteptate.

Întâmplările descrise, in parte comune întregului folklor românesc, au găsit in intelegiunea elementara a poporului, un izvor dintre cele mai bogate de autenticitate. Preocupările omului din popor, viata lui, temerile si credințele lui, afla in aceste scurte povestiri o subtila corespundere, copilul fiind îndemnat aproape nesimțit să cunoască si să adere cu dragoste la adevaratul lor inieles.

Fiecare basm poartă un talc ascuns care asteaptă să fie descoperit si cercetat cu atentie, in care ni se desvăluie adunca in telepciunea a marelui popor din Răsărit.

Traducerea d-nei Otilia Camir și a d-lui Eugen Vinea implinește minunat frumusețea acestei culșeri.

A apărut în Editura C. G. M.

Caet Cultural No. 1-1949 cu următorul cuprins:

- Moscova Rosie, Moscova Aurie
- Mă duc pe cursul repede al râului (cântec popular rusesc)
- Lenin și sobarul
- Minicrii (cântec)
- Tunelul (versuri)
- Foaie verde de cicoare
- Dilog
- Bun venit nouilor ucenici ai artei (versuri)
- Pavel Corobaghin (după romanul Asa s'a călit oțelul de N. Ostrovski)
- Indicații după regie
- Ghicitori
- Teatrul sovietic, cel mai avansat din lume (de prelucrat)
- Indreptar
- Lenin

- de Radu Pădure
- de A. V. Popova
- de Al. Tvardovski
- de Gh. Danga
- de Th. Brudiu
- de Zaharia Popescu
- de N. Kannor
- de Mihail Filip
- de F. P. Bondarenko
- de Mihail Pascal
- de Al. Dini Ibrim
- de M. Grigoriev
- de Al. Ion

Poșta paginei

MARIN MESTERUL. — „Inima orasului e un poem cu toate calitatile literare. Si tinem să remarcăm ultimele versuri:

„Căci spata... se intoarce către casa ei, stăpânul masinilor, el, mesterul, el, omul, scărbindu-si umbra uriasă pe caldarâm, ziduri si-oras”.

Deasemeni, constructia poemului, din punctul de vedere al artei, e buna. Ati înă poemul „Inima orasului” si versuri fara înțeles. De pildă:

...si-a curcubeie moest se'nfiripa scitrea care întindea haita omenească”.

Cum se poate „înfiripa” zestrean curcubeie si cum poate „întinde” a. cersă zestre „haita omenească” (!). E greu de ghicit pentru cititor.

Acasta însă nu înseamnă că nu puteți face poezie bună. Chiar si in acest poem ati dovedit-o. Trebuie numai mai multa atentie la cuvinte, la alăturarea lor spre a avea un inteles deplin, așa cum foarte reusit e redat sensul poemului in versurile citate la început. Dels dvs. noi mai așteptăm si alte versuri.

GRANIT MARIN—LOCO. Osmo ni munci dia tara noastră au întâmpinat anul 1949 intr'adevăr cu bucurie, cum spui si dumneata in poezia „Anul Nou”, pântrucă victoriile din 1948 câștigate prin lupta dărză împotriva dușmanului de clasa, sunt garanția unor noi izbânzi pe drumul constructiei socialismului in Republica Populară Română. De altfel acest optimism il exprimă si dumneata in ultima strofă care spune așa:

Si an de an, prin muncă, noi, Mai liberi, ne vom face O viata făr de nevoi, Dreptate, pâine, pace.

Poezia tașă are si unele lipsuri constructive, ca de pildă expresii, p. zice prozace. Iată:

La usă bate anul nou, la privit-l ce cadou!

E greu să judeci însă posibilități artistice ale curva si deci să-i dai înmieri pe haza unei singure poezii. Deaceia vă rugăm să ne mai trimiteți.

MURESAN RUSALIN-elev. „Mă ne-i zina țării noastre” deși dovede o atitudine usufință in ale versificării, este totusi stângaci constructiv. Dumneata trebuie să faci multă muncă, foarte multă lectură, ceace acesteia nu înseamnă să nu scrii.

CONSTANTIN PETRILA—scrietana. Vă rugăm să luați legătura cu țaranul poet Comăusan Dăbăla pre care scrieți și să ne trimiteți zile sale cu prima poșta. Deasemenea fi bine să ne scrieți câteva scurte scurte din viata acestui muncitor.

La filatura ITA

se impune realizarea unei intense colaborări între diferitele unități de producție pentru îmbunătățirea procesului de fabricație

Lumea muncitoare, depe întreg cuprinsul Republicii Populare Române, a primit cu năstăvilit entuziasm, Planul General Economic pe anul 1949, expus de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej și aprobat de Marea Adunare Națională.

În aceeași măsură, oamenii muncii dela Fabrica ITA din orașul nostru, și-au manifestat hotărârea de a îndeplini și depăși Planul General Economic, convinși fiind că realizarea și depășirea acestuia contribuie în mare măsură la clădirea socialismului în țara noastră, la îmbunătățirea traiului tuturor celor ce muncesc.

Chiar din acest motiv, muncitorimea dela fabrica ITA, trebuie să depună toate eforturile, pentru ca acum dela prim început, mărirea producției să fie perfect asigurată, iar unele deficiențe care încă mai persistă să fie din rădăcină înlăturate.

Cu ringuri „în repaos” nu se poate începe o muncă planificată

Primul, pe care-l întâlnești la intrarea în secție, e ringul No. 20. O privire mai atentă însă, poate înregistra și alte ringuri — în cea mai perfectă stare de funcționare decât — care de asemenea nu lucrează, fiind numai doar ringurile Nr. 15, 16, 22 și 17. Iar pe coloana din stânga încă două ringuri — Nr. 31 și 24 — se află în aceeași jalnică stare de activitate.

Ringurile nu funcționează — destăinuște tovarășa Virag Roșia dela mașina Nr. 13 — din cauză lipsei de bobine încercate... știți am primit destule bobine dela țările fine.

Să vedem care e situația la flaierele fine — sau flaiere mici.

Tovarășii de aci ne spun un lucru perfect asemănător:

— N-au putut lucra din plin, deoarece n-au primit la rândul lor material suficient dela flaierele mijlocii. Motiv pentru care, nu mai puțin decât 24 de ore de lucru au fost erdate, prin nefuncționarea mașinilor.

La flaierele mijlocii răspunsul e variabil:

— N-am putut alimenta din plin țierile mici deoarece nici noi n-am primit suficient material dela flaierele mari...

— Nu aveți materii prime tovarăși, vă lipsește humbacul brut?

— Da de unde!... material ne-a fost repartizat din destul și încă de-a mai bună calitate, din Uniunea Sovietică, — răspund în cor câteva țărășe. Inșă aia e aci buba: La mașinaj. Deacolo dela laminaj nu primim atât material, cât pot mareașii, țările noastre „înghiti”.

Până aci povestea a fost destul de simplă. Urmând în sens invers procesul de fabricație, am putut constata că atât ringurile — ultima fabricație a firului, cât și cele trei categorii de flaiere — fine, mijlocii și mare — n-au lucrat cu toată capacitatea de producție din cauza n-primirii la timp a materialului.

INTRĂDEVAR

„BUBA” ESTE LA LAMINAJ

Numărul persoanelor care trebuie să deservescă această subunitate a secției, este aproape sub strictul necesar. Și lipsa de personal de aci e dată recună. Lipsa aceasta a fost de mult timp sesizată, constituind chiar o problemă care s-a discutat la o ședință competentă din conștientizarea tehnică să fi luat vreo măsură.

noaptea de 4 spre 5 Ianuarie spre exemplu, când au fost înregistrate exact 43 de ore lipsă dela serviciu, ne putem ușor da seama de ce un număr de 8 ringuri n-au funcționat din cauza lipsei de material, iar altele — ca ringul Nr. 35 și 36 au funcționat doar 2 ore în decurs de o zi întreagă.

Se impune deci ca o primă sarcină pregătirea și întărirea colectivului dela laminare. La fel, Comisia de Intreceri cât și întregul colectiv al tehnicienilor au sarcina de a întreprinde cât mai curând o acțiune bine susținută în interesul colaborării mai perfecte ale diferitelor unități de producție.

C. IGNUTA

Marea Adunare Națională și-a reluat eri lucrările

BUCUREȘTI, 10 (Rador). — Marea Adunare Națională și-a reluat eri lucrările.

Sedința de dimineață s'a deschis la orele 10 sub președinția lui Constantin Pârvolescu, președintele Biroului Marelui Adunări.

Pe banca Președintelui erau prezenți: membrii Președintelui Marelui Adunări Naționale în frunte cu dr. C. I. Parhon, P. Constantinescu-Iasi, I. Niculi, Marin Florea Ionescu.

Pe banca ministerială erau prezenți tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, primvicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Vasile Luca ministrul Finanțelor,

lor, Gb. Vasilechi ministrul Învățământului Public, T. Iordăchescu ministrul Lucrărilor Publice, A. Bunaciu ministrul Justiției.

Tov. A. Bunaciu a depus proiectul de lege pentru ratificarea mai multor decrete ale Președintelui Marelui Adunări Naționale, emise între sesiunile Marelui Adunări Naționale.

După discuții, Marea Adunare a aprobat în unanimitate ratificarea acestor decrete.

Sedința a fost apoi suspendată, următoarea fiind anunțată pentru eri la orele 17.

Comunatul Comitetului Central al Unirii Tineretului Muncitoresc asupra ședinței plenare lărgite din 7 - 8 Ianuarie 1949

În zilele de 7-8 Ianuarie a. c. a avut loc ședința plenară lărgită a Comitetului Central al Unirii Tineretului Muncitoresc.

Ședința a fost prezidată de tov. Gheorghe Florescu, secretar general al Unirii Tineretului Muncitoresc, având următoarea ordine de zi:

1. Scurt raport al Biroului Executiv asupra muncii UTM în cursul anului 1948.

— Raportul a fost susținut de tov. Pavel Lala, secretar al UTM.

2. Prelucrarea Rezoluției ședinței plenare a CC al PMR asupra activității Partidului în rândurile tineretului.

— Expunerea a fost făcută de tov. Petre Lupu, secretar al UTM. Au urmat discuții la care membrii Comitetului Central al UTM au scos în relief importanța istorică a Rezoluției plenare CC al PMR.

— Comitetul Central al UTM a dat mandat Biroului Executiv de a trece efectiv împreună cu conducerea celorlalte organizații la pregătirea condițiilor în vederea creării Organizației unice revoluționare a tineretului muncitor.

— În acest sens s'a hotărât lansarea unui apel al CC UTM către organizațiile democratice de tineret în vederea trecerii la acțiunea de unificare.

Deasemeni a fost trimisă o telegramă către Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, prin care Comitetul Central al UTM își manifestă dragostea sa nemărginită față de Partid luându-și angajamentul de a nu preocupă nici un efort pentru a pune în aplicare Rezoluția Plenară CC al PMR muncind pentru înfăptuirea Organizației revoluționare unice a tineretului muncitor.

FEMEIA SOVIETICĂ

Conferința prof. Lica Păulescu în cadrul ARKUS-ului

În sala arhiplină a filialei Artus a avut loc Sâmbătă după amiază, conferința tov. prof. Lica Păulescu, intitulată: Femeia sovietică. Expunerea a avut loc în cadrul ciclului de conferințe săptămânale, organizate de către Cercul de studii al filialei. La conferință a participat un public numeros, compus în majoritate din femei muncitoare din diferitele întreprinderi ale orașului nostru.

Vorbitoarea, analizând situația grea în care trăiesc masele de femei în țările imperialiste, în acele subjugate de imperialiști și în țările coloniale, a scos în evidență minimele realizări obținute de femeile din Uniunea Sovietică care odată cu victoria Marelui Revoluției Socialiste din Octombrie și-au cucerit egalitatea cu bărbații în toate domeniile vieții. Conferințara, prin exemple grăitoare, a evidențiat rolul important pe care l-au jucat femeile sovietice în perioada Marelui Război pentru apărarea Patriei, când ați pe front, cu arma în mână, cât și în spatele frontului, în uzine și în colhozuri, au luptat pentru câștigarea victoriei, pentru zdrobirea dușmanului. Apoi, arătând dezvoltarea activității organizației unice de femei din țara noastră, a UFDR-ului, îndrumată de Partidul Muncitoresc Român, vorbitoarea a arătat că femeile din R.P.R. trebuie să urmeze exemplele strălucite în muncă și luptă ale femeilor sovietice, avangarda femeilor din lumea întreagă.

După terminarea conferinței, au urmat discuții, în cadrul cărora s'a luat cuvântul un mare număr de participanți, manifestând un interes deosebit față de subiectul tratat.

Conferința dela Atelierele Principale au reparat unelte agricole ale țărănimii muncitoare din Târnova

Duminea trecută comuna Târnova jud. Arad, a găzduit o echipă de muncitori dela atelierele CFR Arad.

Această echipă a venit în mijlocul țărănilor muncitori, reparând uneltele agricole ale țărănimii.

Odată uneltele reparate din timp și puse la un adăpost bun, ele vor putea fi scoase afară la câmp în bune condițiuni de muncă, pentru a răsturna brazde adânci în vederea începerii campaniei agricole din primăvară.

Echipa de muncitori a fost primită cu dragoste și însuflețire de țărăni muncitori. După terminarea lucrului ei au fost invitați la masa de țărăni muncitori.

RATIU PAVEL, corosp. Târnova

Comitetul Județean al Frontului Plugarilor din Arad

Face cunoscut tuturor membrilor organizației Frontului Plugarilor din județul Arad, că sedința Comitetului Județean s'a mutat în strada Horia Nr. 2

Citiți și răspânziți ziarul „Salvator”

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

CERERI de SERVICIU

BUCATAREASA calificată cauti serviciu. Mărășești 19. Haimovici. 55

VANZARI și CUMPARARI

HATSCHKEK ARTHUR. Armatei Poporului 17. 750.000: centru, casă colț, prăvălie. 600.000: particulară, grădină centru. 350.000: particulară, tot confortul. 300.000: cartierul funcționarilor vilă. 100.000: apartament jarul Primăriei, VII Podgorie. Grădine cartier fabricii, fructicultură. 35
MASA de lucru, foarte masivă, pentru lăcătuși sau finichigii, efin de vânzare. Dorobanșilor 10. 218

DE VANZARE 2 dulapuri, pat de copil, ceas de perete, sezlon, scaune, spălător în Str. Trib. Buteanu 4. 72

Teatru Duminică 11,30 matineu

CORSO :-: VICTORIA
 De Miercuri 12 Ianuarie



DISTR.: "Cinecrist" SOC. COM. DE STAT
 Repr.: Corso: 3, 5, 7, 9 Victoria: 3, 30, 5, 30, 7, 30, 9, 33

Azi ultima zi: Corso: Răzburarea poporului. Victoria: I. Taina mării II. Marea Caspică.

VAND dormitor cu recamier modern, Tache Ionescu 1. ap. 7-b. ora 2-5 89
CASA familiară lângă Casa Invățătorilor cu două locuințe absolut separate câte două camere, baie și dependințe moderne, de vânzare. Adresa: „Reclama” Eminescu 2. 28

O MASINA de tricotaș 5/60 în bună stare de vânzare. Adresa Reclama, Eminescu 4 28-a

CAUT picior pentru mașina de cusut Singer. Adresa Reclama, Eminescu 4. 27-a

CAUTAM DE URGENTA mașini de scris portabile și de birou în stare perfectă, mașini calculat, mașini de cusut, acordeoane, tacâmuri și servicii de porcelan 6 și 12 persoane, covoare persiane mici și covora cocus. Clara comision Piața Avram Iancu 19. 56

DE VANZARE service de cristal, acordeoane, mașini de scris, mașini de cusut, cărucioare, paltoane de blană, covoare persiane, aparate de fotografie, un goniometru, tacâmuri de 6 și 12 persoane alpacă și cromo, service de porcelan. Clara, Comision Piața Avram Iancu 19. 56-a

CISMULITE damă noi cu toc, jas de vânzare Nr. 38 sau 39. Informații: Transcontinent Barna, Republicii 85. 74

DE VANZARE casă particulară, curte, grădină, mare confort, Bălașa 122. Informații: Mărășești 23 etaj, ap. 11 65

Cinema „Grădina”
 Dela 10-16 I. 1949.
 Marele film al feroviarilor din mișcarea de rezistență a patrioților francezi.
Luptătorii din umbră
 Repr.: 6 și 8 Dumin. 3, 5, și 7

Cinema POPULAR
 Azi premieră
Deputatul de Baltică
 Una din marile izbânzi ale cinematografului sovietice
 cu: N. Cercasov și M. Domaseva
 Reprezentații: 3, 5, 7 și 9

PAT de fier în bună stare foarte efin de vânzare. Dorobanșilor 10. 218

CAMERE combinate vopsite de vânzare. Spiru Gheorghe 11-a. 69

DORMITOR fin, curat perini păr de cal, bucătărie modernă, casa Wertheim No. 2, perdele etc. de vânzare. Braun Dorl, Bul. Lenin 19 etajul I. apart. 10 dela orele 10. 68

PIERDERI

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Kadar Ilcana. Declar nulă. 67

PIERDUT cartele de alimente pe numele Tomuș, Iuliana și Constantin. Declar nule. 79

PIERDUT cartele de alimente pe numele Ciocobă Gheorghe Constantin și Elena. Kohn Iacob și Maria. Declar nule. 78

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Turic Stefan. Declar nulă. 70

PIERDUT cartela alimentară Hoza Sil via. Declar nulă. 54

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Lădă Ghurotan. Declar nulă. 57

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Erdős Rozalia. Declar nulă. 63

PIERDUT 3 cartele alimentare: Orosz Gheorghe B, Margareta C, Margareta D. Declarăm nule. 64

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Pfeiffer Ecopa. Declar nulă. 66

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Földi Elisabeta. Declar nulă. 68

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Stoca Florica. Declar nulă. 75

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Böhm Adalbert. Declar nulă. 71

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Appel Iosif. Declar nulă. 77

PIERDUT cartelele alimentare pe 1948 pe numele Chiș Pavel și Bălău Gheorghe angajat la firma Racș, Pâncota 20. 61

PIERDUT cartelele alimentare pe 1948 Perlaky Andrei și Curila Otilia. Declarăm nule. 73

PIERDUT cartela de îmbrăcăminte tip D. Buruiana Florea. Declar nulă 78

PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Groza Xena. Declar nulă 58

PIERDUT 2 cartele alimentare pe 1948 Palincăș Maria. Declar nulă. 62

Meseriași,
 Miercuri, 12 Ian. la orele 18 d. m. la sediul Federației Meseriașilor se va ține o conferință despre noile legi fiscale și aplicarea lor pentru meseriași.

Casa Sănătății și a Florilor Sanitare a fost desființată

BUCUREȘTI. (Rador). Monitorul Oficial de Sămbătă publică decretul Prezidiului Marelui Adunări Naționale pentru desființarea Casei Sănătății și Florilor Sanitare. Decretul prevede administrația autonomă a Casei Sănătății se desființează pe data de 1 Ianuarie 1949. Atribuțiile de orice natură ale administrației autonome a Casei Sănătății trec în sarcina Ministerului Sănătății, care va proceda la reorganizarea direcțiilor și serviciilor în vederea îndeplinirii acestor atribuții nou

Prin muncă voluntară s'a prelungit linia telefonică între comunele Agriș și Arăneag

În comuna Arăneag jud. Arad, inițiativa Org. P.M.R., F.P. și a organelor administrative, prin muncă voluntară s'a reimpădurit suprafața de ha. teren, plantându-se aproximativ 5000 puieți diferiți. S'au muncit în total 250 ore.
 Tot prin muncă voluntară, această comună a dat ajutor P.T.T.-ului pentru prelungirea liniei telefonice de comună vecină Agriș, până în comuna Arăneag, pe o distanță de 3 km., și acum această comună neavând legătură telefonică.
 S'au transportat cu această ocazie bucați stâlpi, din pădure până la locul destinat și s'a săpat de cetățenii celor trei sate gropi pentru stâlpi.
 P. Rațiu, com.

AZI, 11 Ianuarie la orele 17 d. m. Asociația Meseriașilor din Construcții ține ședințe extraordinară în sala la Federației Meseriașilor.
 La ordinea de zi hotărârea definitivă asupra înființării cooperativei.

De vânzare
 o mașină de scris portabilă „ERIK A”
 Adresa la Administrația ziarului „Patriotul”

Cinema URANIA Telefon Nr.: 12-32
 Măine Premieră!



Azi ultima zi: La orele 3, 5, 7 și 9. **În numele vieții** cu N. Cercasov și M. Sabalina

Industria Lemnului din Pâncota
 Intreprindere Naționalizată
Cumpără:
 1 buc pompă de 3 țoli, 1 buc injector de 12 atmosfere pentru un cazan Steinmüller

Industria Lemnului din Pâncota
 Intreprindere Naționalizată
Angajează tochist cu examen
 Oferta de serviciu, autobiografie și referințele se vor înainta pe adresa: Industria Lemnului din Pâncota.

Noul sistem de salarizare

(Urmare din pag. 1-a).

Accesoriile, după vechime, etc. nu vor mai constitui o parte componentă a salariului, ci vor fi acordate de către Asigurările Sociale după noile norme.

Caracteristicile noului sistem de salarizare se bazează pe existența a patru grupe tarifare, fiecare grupă având opt categorii (clase de salarizare).

Incadrarea muncitorilor în cele patru grupe tarifare se face după intrarea în activitate la care lucrează, care la rândul ei este trecută în una din cele patru grupe după următoarele criterii: importanța pe care o are pentru economia națională ramura industrială respectivă, întreprinderea în cauză sau chiar o unitate dintr-o întreprindere; condițiile în care se lucrează în diferite locuri de muncă (la temperaturi înalte sau medii scăzute).

OBIECTIVELE URMARITE DE PARTID ȘI GUVERN ÎN OPERA DE DESVOLTARE A FORTELOR DE PRODUCIE ALE ȚĂRII

La rândul ei, fiecare grupă tarifară are opt categorii, adică opt clase de salarizare de muncă. Incadrarea muncitorilor în categorii se va face avându-se în vedere gradul de complexitate al lucrării, efortul fizic necesar și condițiile de lucru în executarea unei lucrări, responsabilitatea care o prezintă, executarea lucrării, etc. aceasta pentru fiecare lucrător în parte.

Celor opt categorii de calificare corespund opt tarife adică opt trepte de salarizare.

Între toate aceste categorii tarifare de calificare și salarizare, s'a păstrat o distanță reală și nu aparentă.

Mai departe, tov. Tiu Ion arată că odată cu introducerea noului sistem de salarizare se vor lua măsuri în vederea stabilirii normelor reale de muncă și timpilor de acord pe aceste tehnice de introducere a acorului progresiv, acolo unde interesele economice o impun pentru dirijarea mâinii de lucru în raport cu necesitățile din producție și pentru transformarea brăților de muncă productive în forțe de muncă productive, dirijând bratele de muncă plus spre fabricile care duc lipsă de brate de muncă.

Organele sindicale trebuie să participe în mod activ la lucrările de încadrare, colaborând în acest sens și organele administrative.

CE MESERII INTRĂ ÎN CELE PATRU GRUPE DE SALARIZARE

Meseriile specifice fiecărei ramuri industriale se încadrează în cele patru grupe de salarizare după următoarele:

Grupa întâia: 1. Industria siderurgică, 2. Industria carboniferă și minierilor, 3. Industria petrolică, foraj, extractivă și prelucrătoare, 4. Anumite categorii de meserii eficiente din industria transporturilor feroviare, aeriene, rutiere și de apă (mecanic de locomotivă, fost pilot aerian, etc.)

Grupa doi: Sunt încadrați muncitorii din: 1. Industria metalurgică și prelucrătoare, 2. Industria transporturilor feroviare, aeriene, rutiere și de apă, 3. Industria chimică, 5. Industria electro-tehnică, 6. Industria cimentului, 7. Industria tăbăcăriei, 8. Industria celulozei, 9. Industria filaturilor, 10. Anumite categorii de meserii dăunătoare sănătății din industria sticlăriei, ceramice, cauciucului, carierelor de piatră, extracției de sare și arte grafice.

3. Industria de gaz metan, 4. Industria chimică, 5. Industria electro-tehnică, 6. Industria cimentului, 7. Industria tăbăcăriei, 8. Industria celulozei, 9. Industria filaturilor, 10. Anumite categorii de meserii dăunătoare sănătății din industria sticlăriei, ceramice, cauciucului, carierelor de piatră, extracției de sare și arte grafice.

Grupa trei: Sunt încadrați muncitorii din: 1. Industria sticlei, 2. Industria ceramice, 3. Industria cauciucului, 4. Industria carierelor de piatră, 5. Industria extracției de sare, 6. Industria artelor grafice, 7. Industria forestieră, exploatarea pădurilor, 8. Industria prelucrării lemnului, 9. Industria hârtiei, 10. Industria încălțăminte, 11. Industria textilă, 12. Industria materialelor de construcție, 13. Telecomunicațiile și telefoanele, 14. Anumite categorii de meserii din industria cimentului și celulozei, 15. Anumite categorii de meserii efectuate în condiții dăunătoare sănătății din industria tutunului și a chibriturilor.

Grupa patru: Sunt încadrați muncitorii din: 1. Industria alimentară, 2. Industria alcoolului, 3. Industria îmbrăcăminte, 4. Industria tutunului.

Prin încadrarea unei întreprinderi sau a unei unități de producție într-o anumită grupă, nu se înțelege că totalitatea muncitorilor se încadrează în această grupă, ci numai aceia care îndeplinesc funcțiuni spe-

țiale ale întreprinderii și defalcate pe secții și unități de muncă și să discute pe larg cu muncitorii modalitatea de atingere și de depășire a planului pe lună, pe trimestru.

În același timp în fața Uniunii Sindicatelor de Salariați Agricoli, stă sarcina de a organiza marea masă de proletari și semi-proletari agricoli de a le ridica conștiința de clasă și de a lupta pentru ridicarea nivelului lor de trai, de a apăra interesele salariaților agricoli împotriva exploatării chiburești.

— a spus președintele Confederației Generale a Muncii.

viață ale oamenilor muncii

măsuri care dovedesc grija deosebită a Partidului și Guvernului pentru oamenii muncii.

În primul rând întrecerile trebuie să pornească de jos în sus, dela întrecerea dintre cm și om, apoi dintre grupe, ateliere, schimburi și secții și numai aunci când întreaga sau marea masă a salariaților din întreprindere este cuprinsă în întreceri, putem trece la organizarea de întreceri între diferite întreprinderi.

De aci reiese că prima sarcină a co-

mitetelor centrale ale Uniunilor, a organelor sindicale, este ca în colaborare cu Centrele Industriale și direcțiile întreprinderilor, să asigure condițiile necesare unei bune desfășurări a întrecerilor în întreprinderile respective.

Fiecare muncitor, tehnician, inginer, trebuie să-și vadă locul său de muncă ca pe propria sa gospodărie.

NECESITATEA CUNOASTERII ȘI DISCUTĂRII PLANULUI DE CATRE OAMENII MUNCII

Sindicatul, ca principala curea de transmisie între Partid și mase, are sarcina deosebită de a traduce planul în viață, de a mobiliza întreaga masă a salariaților de toate categoriile, pentru cunoașterea amănunțită a sarcinilor ce revin fiecăruia în parte.

Dacă fiecare salariat va cunoaște în amănunțime planul și toate celelalte legi care contribuie în mod necesar la îndeplinirea lui, dacă fiecare salariat va cunoaște perspectivele înfloritoare care se deschid odată cu aplicarea planului, atunci noi vom putea să facem pași serioși înainte pe drumul socialismului în țara noastră.

„ÎNAINTE PENTRU REALIZAREA ȘI DEPAȘIREA PLANULUI ECONOMIC”

După aceea tov. Gh. Apostol a acținat necesitatea întăririi vigilenței de clasă, spunând:

„Trebuie să fim fără cruțare față de dușmanul de clasă și să izbim cu putere și fără milă în toți acei care ar îndrăzni să împiedice buna îndeplinire a planului.

Președintele CGM și-a încheiat raportul astfel:

„Si așa cum în trecut am știut să colaborăm cu toate forțele noastre la înfaptuirea și consolidarea regimului nostru de democrație populară, vom ști și de data aceasta să fim la înălțimea sarcinilor ce ni s'au pus de Partidul nostru.

De azi înainte, ne considerăm mobilizați și ne vom strădui să mobilizăm întreaga masă a salariaților pentru a îndeplini și depăși primul Plan Economic al Republicii noastre Populare.

Toată activitatea sindicatelor noastre începând cu munca organizatorică și terminând cu cea sportivă, trebuie să se bazeze pe lăcomie:

„ÎNAINTE PENTRU REALIZAREA ȘI DEPAȘIREA PLANULUI ECONOMIC PE 1949”

Sarcina principală a sindicatelor este astăzi de a mobiliza masele de salariați în lupta pentru împlinirea și depășirea Planului Economic

(Urmare din pag. 1-a).

și în toate celelalte sectoare ale economiei naționale.

Asta înseamnă că Uniunile citate trebuie să cunoască în amănunțime planul de producție al ramurii respective și al fiecărei întreprinderi în parte.

Sindicatul, comitetele de fabrică, trebuie de asemenea să cunoască în amănunțime planurile de producție ale întreprinderilor respective.

Uniunile trebuie să pună sarcină comitetelor sindicale, nu numai de a cunoaște planul de producție, dar împre-

Imbunătățirea condițiilor de

„Este de datoria Comitetului Central CGM. — a spus vorbitorul în continuare — ca în numele întregii mișcări sindicale să transmită Partidului și Guvernului vili mulțumiri pentru măsurile ce au fost luate în vederea îmbunătățirii condițiilor de viață materială și culturală a muncitorilor odată cu introducerea Planului.

Noul sistem de salarizare, noile contracte colective, reducerea impozitelor asupra salariilor, noua lege de organizare a Asigurărilor Sociale, sunt

Fondurile rezultate din timbrele I.O.V.R. sunt destinate operei de asistență a invalizilor, orfanilor și văduvelor de război

Guvernul Republicii Populare Române, în grija sa pentru victimele războiului, a înființat timbrul IOVR, care se aplică sau se percepe la actele de plată ale localurilor de consum, hoteluri, bilete de teatru și cinema, spectacole sportive, transporturi de călători, expedieri poștale, etc.

Toate fondurile rezultate din vânzarea acestui timbru sunt destinate în întregime operei de asistență a invalizilor, orfanilor și văduvelor de război.

Pentru îmbunătățirea vieții celor ce au suferit depe urma războiului s'a procedat până în prezent la revizuirea medicală a invalizilor, spre a se elimina elementele care s'au introdus prin fraudă în rândurile acestora.

Totodată s'a făcut și revizuirea stării materiale a tuturor pensiona-

nu este drept ca cel ce are o bună situație materială să continue să primească pensie în detrimentul celor complect lipsiți de mijloace de trai.

Alături de aceste două măsuri, prin înființarea fondului timbrului IOVR, s'a urmărit sporirea mijloacelor de asistență.

Astfel fiind, este de datoria tuturor cetățenilor conștienți să aplice sau să perceapă timbrul IOVR acolo unde cere legea.

De asemenea consumatorii au datoria de a cere aplicarea acestui timbru pe actele de plată, cunoscând că prin taxa redusă ce o prezintă, contribuie la ușurarea suferințelor celor care nu mai pot munci din cauza infirmității lor, pr cum și a văduvelor și orfanilor care au rămas fără nici un sprijin în viață.

Realizarea Planului Economic în domeniul agricol

(Urmare din pag. 1-a)

În opera de înlăptuire a planului economic în domeniul agricol, țărănimea muncitoare se va bucura de sprijinul puternic al Statului.

Se vor lua măsuri pentru ridicarea nivelului tehnic al economiei agricole, pentru mășirea suprafețelor de însămânțare și a producției medii pe hectar, pentru creșterea numărului și a productivității vitelor. Se va dezvolta rețeaua stațiilor de mașini și tractoare și va spori parcul de mașini agricole cu 1500 tractoare și 1100 batoze. Nivelul de producție a plugurilor, a mașinilor de semănat, a selectoarelor și trierelor, în raport cu 1948, va fi de 240 la sută. În dezvoltarea și modernizarea agriculturii noastre, va juca un rol determinant marea uzină de tractoare utilată cu aport sovietic, Sovromtracter, care va lua naștere în acest an.

În ce privește folosirea mașinilor agricole, țărănilor săraci și cooperativele li se vor acorda îlesuri și precădere.

Activitatea Fermelor de Stat se va consolida și se va lărgi. Fermele vor trebui să devină un exemplu de gospodărire agricolă, care să îndrume țărănimea muncitoare spre introducerea metodelor superioare de muncă, spre utilizarea semințelor selecționate, spre creșterea în special a animalelor de rasă.

Prin încurajarea organizării în mediul rural a cooperativele de diferite tipuri, pentru folosirea în comun a mijloacelor mecanizate de producție și pentru valorificarea mai avansată a produselor proprii, pe deoparte țărănimea cooperative va fi ajutată să scape de speculanți, pe de altă parte va fi asigurată aprovizionarea cu produse alimentare a muncitorimii de la crașe.

Realizarea unei rețele largi de cooperative de aprovizionare și desiacere, va înlesni asociația țărănilor săraci și mijlocași în gospodării colective, singurul mijloc prin care aceștia pot scăpa din starea de mizerie și înapoiere.

Tov. Gh. Gheorghiu Dej, în expunerea sa în fața Marii Adunări Naționale cu privire la Planul General Economic al R.P.R. pe anul 1949, a spus următoarele despre trecerea țărănimii la gospodării colective:

„Dacă țărăni își vor manifesta dorința de a merge pe linia gospodăriilor colective, atunci Statul va da sprijin țărănilor săraci și mijlocași care vor să meargă pe această linie.

Statul este hotărât să contribuie la aceste gospodării colective cu pământ din rezervele sale, cu credite, să pună la dispoziția acestor unități stațiuni de mașini și tractoare, în condițiuni deosebit de avantajoase.

Sub nici un motiv și în nici un caz țărănimea nu trebuie să fie forțată să treacă la forma de gospodărie colectivă.

„Desvoltarea gospodăriilor colective este un proces de lungă durată, dar nu începe îndoielă că pe măsură ce se va mecaniza agricultura, ce se va întări alianța între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, că se va dezvolta lupta împotriva elementelor exploatare de la sate țărăni de la sate, țărăni săraci și mijlocași se vor einvinge de mariile avantajii ale muncii în comun a pământului.”

În momentul de față atenția noastră în ce privește mediul rural trebuie să fie îndreptată spre lucrările de pregătire a însămânțărilor de primăvară.

Acestea trebuiesc intensificate cu a-

tât mai mult, cu cât în acest an se va mări suprafața de însămânțare. În toamna anului 1949 se vor însămânța cel puțin 3 milioane hectare și se vor executa arături pentru culturile din primăvara următoare pe o suprafață tot atât de mare.

Țărănimea muncitoare are sarcina să pregătească cantitățile necesare de grâu după planul de cultură, să selecteze semințele, să repare uneltele agricole, să care gunoi la câmp, iar salariații fermelor să dădă să repare tractoarele și să se îngrijească ca planul de cultură să fie făcut respectându-se aselamentul, fapt, care va aduce o regenerare a pământului și totodată la o producție mai ridicată la hectar.

Muncind cu abnegație și cu însoflete pentru a contribui la îndeplinirea și depășirea planului în sectorul agricol a Planului care este alcătuit în conformitate cu interesele clasei muncitoare și ale țărănimii muncitoare, săraci și mijlocași, oamenii muncii de la țară contribuie la înălțarea regimului nostru de democrație populară, la înlăturarea virei tranului celor ce muncesc.

Electricienii secției T. C. Arad au electricat stația CFR din Mășca

Sarcina electricării stațiilor CFR, revine Serviciului de Telecomunicații CFR, care a depus considerabile eforturi în acest sens și despre care noi am mai scris în coloanele ziarului nostru.

În cinstea zilei de 30 Decembrie 1948, electricienii Secției TC 2 din Arad, au reușit să electricizeze încă o stație CFR din județul nostru.

Un memoriu luat în considerare...

Locuitorii comunei Mășca au mai făcut ei și în trecut, destule memorii și propuneri pentru electricizarea stației lor de cale ferată. Unele din aceste memorii s'au pierdut prin vraful de hârtii și dosare, expresie a birocrațismului capitalist, iar altele au fost pur și simplu refuzate.

De data aceasta însă, propunerea țărănimii muncitoare din această comună a fost cercetată cu toată atenția de forurile competente ale CFR-ului și rezolvată în mod favorabil:

Electricizarea stației Mășca, a fost trecută pe programul de lucru al Secției de telecomunicații din Arad. Deși începerea lucrărilor era programată pentru mai târziu, totuși în cinstea zilei de 30 Decembrie, muncitorii și tehnicienii ceferiști și-au luat angajamentul de a termina electricizarea stației Mășca, înainte de începerea noului an. Și angajamentul a fost îndeplinit...

ca, înainte de începerea noului an. Și angajamentul a fost îndeplinit...

ȚĂRĂNIMEA MUNCITOARE DIN MASCA ALĂTURI DE CEFERIȘTI

Mobilizați de organizația de Partid, țărănimă muncitoare din Mășca n'a stat pasivă la lucrările care începuseră de pe acum a se desfășura în comuna lor. Încă din prima zi — în frunte cu membrii de Partid — numeroși țărani muncitori au muncit zile întregi de dimineață până seara în mod voluntar la facerea gropilor și plantarea stâlpilor pentru traseul electric.

Țărani muncitori, Faur Gheorghe, Galo Petre, Tărbună Simion, Crisan Gheorghe, I. Ignat, Halmăgean Petru, Costan Gheorghe, Halmăgea Petru, Ștefan Moldovanu și mulți alții au lucrat cu mult drag și entuziasm alături de tovarășii ceferiști Arsa Alexandru, A. Popescu, Alex. Matesan, Gh. Rădulescu, Ioschivici Corneliu de la secția de telecomunicații din Arad, mobilizați de același gând: terminarea lucrărilor înainte de 30 Decembrie.

Și într-adevăr cu câteva zile înainte de Marii aniversări a Republicii Populare Române, lucrările au fost terminate. Instalațiile electrice au fost introduse în toate încăperile stației. În birourile de mișcare și telegraf, în sălile de așteptare, în jurul gării, cât și în locuințele funcționarilor, pâlpâiala obositoare a luminatului cu petrol a fost înlocuită cu lumina puternică a firului incandescent din interiorul becului electric.

După electricizarea stațiilor și fronea, Gurahont, Vârfurile, electricizarea stației CFR a comunei Mășca, constituie încă una din minunatele realizări ale secției nr. 2 din Arad, în decursul anului 1948.

VICTOR CODILLA, corzi

INFORMATII

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandru No. 1 etaj I, colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-8), Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. P.T. 63-954. Cont CEC 87.915.

— FARMACISTII DIN JUD. ARAD, sunt rugați să se prezinte imediat la Colegiul Farmacistilor (Farmacia Pălineas), pentru a primi informații referitoare la declarațiile de stoc și inventar.

— COLEGIUL MEDICILOR SI FARMACISTILOR s'a mutat în Piața Moise Nicoară 3.

— COMITETUL DE SPRIJIN al secției Culturale a Sectorului II U. F.D.R. atânjează un ceai dansant cu un bogat program artistic, în ziua de 16 Ianuarie, orele 16 în sediul propriu Bulev. Republicei 59. Muzică, Bufet.

Adeverințele eliberate de liber-profesioniști suportă o taxă de timbru de 2 la sută

BUCUREȘTI. 10. (Rador). Potrivit art. 21 din tariful taxelor de timbru stabilit prin decretul Nr. 2 din 1 Ianuarie 1949, adeverințele eliberate de liber profesioniști pentru onorariul primit suportă o taxă de timbru proporțional de 2 la sută, care se achită prin aplicare de timbre de facturi-borderouri pe aceste adeverințe conform art. 15 din noua lege a taxelor și impozitelor de timbru.

— CASA COPILULUI ARAD, fost Centrul de Ocrotirea Copiilor din Arad, aduce pe această cale la cunoștința părinților crescători, că plata taxelor de întreținere a copiilor orfanii, dați în plasament la părinți străini, pe trim. III 1948-49, începe în ziua de Joi 13 Ian. 1949 și durează până la 15 Ian. 1949 în localul Casei Copilului din str. Vicentiu Babeș Nr. 11-13. Copii proprii înscrși la C.O.C. nu sunt cuprinși în tablourile cu aceste plăți. Pentru ei se va face o altă comunicare atunci când vom fi avizați de Minister. — Direcțiunea.

— U.F.D.R. Sectorul IV aduce la cunoștința membrilor că Miercuri 12 Ianuarie orele 16, are loc sedința plenară a Sectorului în localul din str. Ioan Calvin 27. După sedință va fi prezentat un program artistic.

Comercianții și industriașii sunt obligați să vârsa Statului impozitul proporțional de timbru

Până la 15 Ianuarie se vor depune declarații de stoc

Administrația financiară face cunoscut că în baza dispozițiilor art. 8, din Legea Nr. 8 publicată în Mon. Of. Nr. 1, din I. I. 1949, comercianții de orice fel și industriași care își vând produsele prin magazine proprii și desfacere sunt obligați a vârsa Statului impozitul proporțional de timbru de 2 la sută, 4 la sută, sau 14 la sută, cote ce erau în vigoare

până la 31 Decembrie 1948, pe produsele definite cu orice titlu aflate în curs de transport în ziua de 1 Ianuarie 1949 ora: 0.

Sumele datorate se vor achita în trei rate lunare egale, adică până la 30 Ianuarie 1949, două rate până la 28 Februarie și iar a treia rată până la 31 Martie 1949.

Toți acei comercianți și industriași care intră în prevederile dispozițiilor legale de mai sus, sunt obligați până la data de 15 Ianuarie să depună declarația scrisă la recepția respectivă, în baza căreia funcționează, în care să se menționeze produsele aflate în stoc la 1 Ianuarie 1949, pe cantități și valori, și să vândă cu impozitele aferente.

Acei care nu vor depune în termen declaratiile cerute sau le vor depune incomplete sau nesincere, vor fi supuși sancțiunilor prevăzute în legea cifrei de afaceri pentru trageri.

Impozitele datorate pentru apartamentele ocupate de subchiriași

Regimul fiscal al camerelor mobilate — Când se vor face impunerile comercianților și industriașilor — Cum se depun impozitele pe baza autocalculării

Legea impozitului pe veniturile populației, care a intrat în vigoare la data de 1 Ianuarie 1949, prevede obligațiunile proprietarilor și chiriașilor, privind impozitele datorate de primii asupra clădirilor. În capitolul care tratează impunerea veniturilor proprietăților clă-

dite sunt arătate cotele de impozit datorate de proprietari pentru apartamentele ce le locuiesc împreună cu familiile lor cum și cotele pe care le au de achitat chiriașii în contul proprietarilor și pe care le reduc din chiria pe care o au de plătit.

vor fi încasate pe baza autocalculării. În acest scop, la sfârșitul fiecărei luni, ei vor depune declarații formular de impunere, care vor cuprinde cifra de afaceri realizată.

Pentru luna Ianuarie, declarațiile se vor depune în primele zece zile din Februarie, odată cu impozitul datorat.

La capătul celor 12 luni ale exercițiului financiar, comercianților și industriașilor li se vor face impunerii definitive, pe baza cifrei de afaceri avută până la 31 Decembrie 1949.

După această impunere, din impozitul total rezultat se vor scădea cotele plătite lunar, urmând ca diferența ce apare prin aplicarea cotei progresive de impozit să fie achitată în termen de 30 de zile de la expirarea anului de impunere.

STABILIREA COEFICIENȚILOR DE RENTABILITATE

În vederea stabilirii veniturilor impozabile ale comercianților și industriașilor, Ministerul de Finanțe va da publicității, în cursul lunii Ianuarie, noii coeficienți de rentabilitate, care urmează a fi aplicați la cifrele de afaceri realizate.

Situația apartamentelor ocupate de rude tolerate

Rudele tolerate, sub raportul legii amintite, se împart în două categorii: o categorie cuprinde pe cele care locuiesc în aceeași încălțură (apartament) cu proprietarul și o altă categorie care ocupă apartamente aparte în același imobil sau într-altul.

Prima categorie nu datorează nici un impozit în contul proprietarului. Proprietarul va plăti numai impozitul cuvenit apartamentului pe care-l locuiește pe baza valorii locative, după cota de impozit fixată în lege.

Cu totul alta este situația rudelor care ocupă apartamente aparte în același imobil sau într-altul.

Pentru fisc, aceste apartamente sunt considerate ocupate de chiriași și în consecință urmează regimul fixat pentru această categorie.

Se știe că, la chiriași cota de impozite care se depune în contul proprietarului se calculează la chirie, în situația rudelor tolerate neexistând un contract de închiriere, cota de impozit se vor calcula pe baza valorii locative a apartamentului. Rudele tolerate fiind asimilate chiriașilor, cota de impozit care o vor plăti, va cuprinde dublul impozitului care rezultă din tabela de impunere.

Astfel, la o valoare locativă de 1.000 lei, la care corespunde un impozit impozabil de 8000 lei, proprietarul ar fi avut de plătit un impozit de 2400 lei.

În situația că apartamentul este ocupat de rudele proprietarului, care nu plătesc chirie, impozitul pe care-l dătorat va fi de 4800 lei, adică dublul cotei, așa cum ar plăti-o chiriaș.

CE IMPOZITE SE DATOREAZĂ LA CAMERE MOBILATE

Pentru clădirile care se închiriază mobilate de către proprietari se reține și se varsă de către chiriași, în contul proprietarilor, aceleași impozite ca la apartamentele închiriate goale.

Situația este alta la camerele mobilate închiriate de la un chiriaș prin al.

Pentru aceste camere, subchiriașii nu are de plătit nimic fiscal în contul proprietarului. În schimb, obligațiunile pentru chiriașul principal, rezultate din sumele pe care le încasează.

În acest caz chiriașul este obligat să plătească impozit profesional la diferența care rezultă între suma pe care o plătește el proprietarului pentru camera respectivă și ceea ce încasează.

În cazul când chiriașul principal este comerciant, venitul pe care-l

realizează din camere mobilate se adaugă la veniturile lui comerciale și urmează regimul fiscal al acestora.

COMERCIANȚILOR ȘI INDUSTRIAȘILOR LI SE VOR FACE IMPUNERI LA SFÂRȘITUL ANULUI 1949

Pentru exercițiul fiscal 1949, comercianții (în categoria cărora intră și meseriașii mari și mijlocii) și industriașii vor plăti impozite lunare, pe baza cifrei de afaceri (vânzare) realizată în luna precedentă.

Astfel, Ministerul de Finanțe a decis ca impunerile pe anul 1949-1949 să fie definitive pe data de 31 Decembrie 1948, contribuabilii respectivi fiind obligați să plătească impozitele corespunzătoare doar pe 9 luni.

Dela 1 Ianuarie 1949 impozitele

Știri și fapte din județ

CERMEI. În cadrul unei frumoase serbări, au fost distribuite materiale textile pentru 40 copii săraci din comună.

BANDALAC VLADIMIR, coresp.

PANCOTA. Zilele trecute a avut loc în comună, solemnitatea deschiderii cursurilor de specializare a administratorilor agricoli și a agenților Zoo-Veterinari. Cursurile la care participă 70 de persoane au o durată de 15 zile.

DUMITRU SERBAN, coresp.

ARADUL-NOU. În ziua de 3 Ianuarie s'a deschis un curs pentru agenți veterinari și agricoli din raza Municipiului Arad și a plășilor Aradul-Nou, Curtici și Pecica. La curs iau parte 47 agenți veterinari și agricoli.

NEMES TRAIAN, coresp.

FANTANELE. Populația muncitoare a comunelor Fântânele, Tisa Nouă și Frumuseeni, în număr mare, s'a adunat în sala Căminului Cultural din Fântânele, pentru a asculta conferința organizată de organizația locală de Partid intitulată: „Patriotismul și Internaționalismul proletar. După conferință a urmat un program artistic, dat de echipele culturale ale comunelor Frumuseeni și Fântânele, care s'au chemat la întrecere. Echipa comunei Frumuseeni a câștigat întrecerea cu dansul popular: Ciobănașul.

BOLDA IOAN, coresp.

NADLAC. În luna Decembrie, muncitorii marelui naționalizat (fostă fabrică Gabor) din Nadlac au efectuat 120 ore muncă voluntară pentru a

contribui la timp la aprovizionarea maselor muncitoare.

VICTOR ENACHE, coresp.

CUVIN. UFDR din Cuvin a deschis un curs de limba rusă, care va dura până la 6 Martie.

La fel, organizația locală UFDR a deschis un centru de lupte de unde primesc lapte zilnic 46 copii mici până la vârsta de 7 ani și femeile gravide.

SERB LIDIA, coresp.

PAULIAN. Întrecerea între Căminele Culturale din plasa Sebiș, la care au luat parte Comitetul Cultural din comunele Berindia, Paulian, Susani, Ignesti și Sălăjeni, a fost câștigată de comuna Paulian.

CARNATIU MATEIU, coresp.

HALMAGIU. În comunele plășii Halmagiu a avut loc o colecție pentru ajutorarea poporului grec. Echipele care, mergând din casă în casă au lămurit populația de importanța mișcării Greciei Libere, au colectat 31.824 lei, 212 kg. grâu, 47 kg. fână, 1535 kg. porumb, 3389 kg. cartofi, 119 kg. ceapă, 619 kg. fasole, 23 kg. fructe uscate și 14 kg. mere.

DUMA GHEORGHE, coresp.

INEU. Căminul Cultural din Ineu, în scopul de a-și procura un aparat de radio, a organizat o serbătoare culturală urmată de bal. În cadrul programului s'a evidențiat înseratul UPML-ist, care a prezentat o scenetă în limba maghiară și echipa de dans a Căminului Cultural.

GEORGIA SABIN, coresp.

Tineri și tinere.

Cititi și răspânditi ziarul nostru **TANARUL MUNCITOR!** În numărul 87 găsiți următoarele articole:

— **Înfăptuirea planului —** cheia a viitorului nostru fericit. — **Expunerea tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al CC al PMR și prim vicepreședinte al consiliului de miniștri, cu privire la Planul Economic al statului pe anul 1949.** — Planul ne va întovărăși în munca noastră de fiecare zi. — **Învățând limba rusă, tineretul nostru își deschide drumul spre însușirea culturii celei mai înaintate.** — Cum este și ce trebuie să fie „Ziarul Ținătorilor”. — **La fabrica „Vasile Roaită” Planul Economic al Statului întărește avântul tinerilor încadrați în INTRECERI SOCIALISTE.** — **Tineretul Muncitor nu va precupești nimic pentru a împlini și supraîmplini sarcinile ce-i revin din Planul Economic al Statului.** **Cuvântul tov. Gh. Florescu, secretar general al UTM lăsat în fața Marelui Adunări Naționale.** — **PAGINA SPORTIVĂ.** — **PAGINA PROVINCIEI.** — **O pagină de luptă a tineretului mondial.** — **În Colhozuri Organizațiile de Comsomol sunt în fruntea muncii tinerilor pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal.** — **Intreg tineretul sovietic se pregătește pentru cel de al XI-lea Congres al Comsomolului.**

De vorbă cu corespondenții

MATEI EFTIMIE-Radna. Manghera Vasile-Pecica, Ioan A. Lupu-Sepreus, Articolele trimise au sosit cu mare întârziere. Acelea pe care le-ați trimis de curând vor apărea în ziarul nostru.

TEAHA VALER-Zugău-Rășnăra. Colectivul de corespondenți-Semlac. Articolele au sosit târziu. Trimiteți material în legătură cu activitatea și viața tărâmbii muncitoare din comună.

SCHOLTZ MAGDALENA Sectorul 2 UFDR și **IGNAT MARIA.** Sectorul 4 UFDR. Corespondențele pe care le-ați trimis în legătură cu îmbrăcarea copiilor săraci în cadrul Secțiilor au sosit cu patru zile după publicarea rezultatului acțiunii. Continuați a ne scrie.

„Așine se dă sentința în procesul complotiștilor dela Timișoara

Procesul complotiștilor din fața Tribunalului Militar din Timișoara s'a terminat Sâmbătă la orele 14. Urmasii cavânt au avut acuzații. Sentința în acest proces se va da Miercuri, 12 Ianuarie.

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Incetarea focului în Palestina

NEW-YORK, 10 (Rador). In ziua de 8 Ianuarie a avut loc ședința Comitetului Consiliului de Securitate pentru Palestina. Din acest comitet fac parte Uniunea Sovietică, Franța, Statele Unite, Marea Britanie, China, Norvegia și Cuba.

Reprezentantul sovietic Malik a propus ca reprezentanții părților interesate, — Israelul și Egiptul — să fie invitați să ia parte la ședință, fiind vorba de probleme care sunt de o importanță vitală pentru ele. El a recomandat de asemenea să se permită accesul la debaterile Comitetului, reprezentanților presei. Propunerea delegatului sovietic a fost aprobată de Comitet.

Mediatorul interimar al Națiunilor Unite pentru Palestina, dr. Bunche a informat Comitetul că guvernele Israelului și Egiptului au trimis telegramme

informând de consimțământul lor în ce privește încetarea ostilităților cu începere de la 7 Ianuarie ora 12, în felul acesta acordul pentru încetarea ostilităților a intrat în vigoare.

Ambele guverne au căzut de acord pentru a începe de îndată sub supravegherea ONU-lui, negocieri directe privind aplicarea hotărârilor Consiliului de Securitate referitoare la problema Palestinei. După cum se știe, aceste hotărâri ale Consiliului de Securitate interzic violarea armistițiului de către părți și soluționarea problemelor prin negocieri directe.

Reprezentantul sovietic Malik, a declarat că delegația Uniunii Sovietice ia act cu satisfacție de consimțământul ambelor părți de a începe negocieri directe pentru soluționarea problemelor litigioase și a insistat asupra faptului că hotărârea de la 19 Octombrie, care stabilea pre-

mizele negocierilor directe să fie puse în aplicare. Malik s'a ridicat împotriva propunerii privind convocarea unei noi ședințe a Comitetului în zilele ce vor urma, întrucât faptul acesta ar putea duce la exercitarea de presiuni în legătură cu negocierile. Malik a propus ca negocierile să nu fie limitate prin nici un fel de termen și Comitetul să fie convocat într-o nouă ședință numai în caz de nevoie. Comitetul a aprobat și această propunere.

Rezistența forțelor indoneziene din Sumatra și Java orientala continuă cu aceeași îndârjire

LONDRA, 10 (Rador). Reprezentanța indoneziană din Londra anunță că rezistența forțelor indoneziene, în deosebi a celor din Sumatra și Java Orientală, continuă cu aceeași îndârjire.

In Sumatra luptele se desfășoară în jurul localității Medan, unde trupele olandeze încearcă în zadar să-și deschidă drum spre interior.

Forțele indoneziene au atacat din

Bizonia furnizează mașini și utilaj industrial Spaniei franchistă

HAMBURG, 10 (Rador). În urma acordului încheiat de curând cu Spania lui Franco, Bizonia va furniza acestora mașini, produse chimice și utilaj industrial, primind în schimb măruri și alte produse chimice, care lipsesc industriilor după război din Germania Occidentală. După cum anunță postul de radio Hamburg, primul transport de 15 tone mercur a fost expediat din Bizonia, urmând să sosească în curând în Germania Occidentală.

In arma amenințării șomajului

Unitatea de acțiune a organizațiilor sindicale franceze se întărește

PARIS, 10 (Rador). Amenințarea șomajului într-o serie de ramuri industriale, creșterea neîncetată a prețurilor și perspectiva unei noi majorări a chiriilor, duc la întărirea unității de acțiune a organizațiilor sindicale CGT, CFTC și Force Ouvriere.

Astfel în fața amenințării de concedieri a una mie de muncitori din întreprinderile Funeron din Boulogne, organizațiile sindicale locale CGT, CFTC și Force Ouvriere au

hotărât să întreprindă acțiune comună. Organizațiile CGT, CFTC și Force Ouvriere din numeroase ars-nale și docuri militare au luat și ele hotărârea de a duce o acțiune comună. Unitatea muncitorilor se traduce și în lupta lor împotriva urcării chiriilor. Muncitorii cer ca decizia privitoare la urcarea chiriilor să fie amânată până când se va acorda compensația corespunzătoare sub forma unei majorări a salariilor.

Proiectul de uniune vamală dintre Franța și Italia este sortit eșecului

ROMA, 10 (Rador). Proiectul pentru Uniunea Vamală Franco-Italiană, care a fost elaborat timp de un an și jumătate de diplomații italieni și francezi, va servi, după cum a anunțat Departamentul de Stat American ca un fel de „exemplu de colaborare model” între țările marshallizate. După îndelungi negocieri dintre cele două guverne, însoțite de o largă publicitate și după încheierea lucrărilor „comisiunii mixte italo-franceze”, proiectul de uniune vamală dintre Italia și Franța ră-

mâne totuși inacceptabil chiar pentru cercurile guvernamentale italiene și este sortit eșecului. Acest lucru a reșit din cele publicate în ziarul guvernamental Messagero, care la 8 Ianuarie a criticat aspru acest proiect. După cum arată ziarul, raportul comisiei mixte dovedește că Franța caută să-și asigure cu ajutorul „Uniunii Vamale”, anumite avantajii față de Italia, care „pot fi obținute numai prin succesiuni și nu prin acord”.

Țările Americii Latine sunt aservite imperialismului nord-american

O constatare a președintelui fondului monetar internațional Camille Gutt

WASHINGTON, 10 (Rador). Încheind-și călătoria de studii făcută în țările Americii Latine, președintele fondului monetar internațional, Camille Gutt, a arătat că una dintre cele mai grave probleme ale economiei țărilor Americii Latine

este conflictul care există între dorința popoarelor de a se dezvolta economic și posibilitatea redusă de realizare a acestei ținte, datorită poziției aservite a Americii Latine, față de imperialismul nord-american.

Guvernul reacționar francez continuă lupta împotriva minerilor

PARIS, 10 (Rador). După cum anunță zărele, Tribunalul din Saint Etienne a condamnat încă un grup de mineri. Fiecare miner a fost condamnat la câteva luni închisoare și amenzi importante. În același timp arestarea minerilor și activiștilor sindicali continuă.

PARIS, 10 (Rador). În urma restrângerii măsurilor de securitate a nuncii minerilor și a arestării numeroșilor mineri, — membrii ai organizațiilor de asistență socială și de protecție a muncii — numărul ac-

cidentelor a crescut brusc în minele franceze.

Deputatul comunist René Chagnon a adresat ministrului muncii Daniel Mayer o scrisoare, în care protestează în mod energic împotriva violării sistemelor de securitate în mine. Începând de la 15 Noiembrie 1948, — spune în scrisoarea, au fost omorâți 10.400 mineri, iar 10.400 răniți. Patru sute cincizeci mineri nu vor mai fi niciodată apli pentru muncă în urma rănilor grave suferite

Americani cer compensații Kuomintangului pentru ajutoarele care nu pot salva însă situația acestui regim

SHANGHAI, 10 (Rador). — Cercurile străine bine informate din Shanghai discută cu aplecare nouă încercări ale cercurilor conducătoare din Statele Unite, de a folosi pentru scopurile lor expansioniste situația din China, care este critică pentru Kuomintang.

Potrivit unei știri, reprezentanții americani din China au prezentat noi cereri drept compensație pentru un nou ajutor american în lupta împotriva forțelor democratice din China.

Statele Unite insistă mai întâi de toate asupra deschiderii căii fluviiale Yang Tse pentru navigația nelimitată a flotei comerciale și militare americane, cece înseamnă stabilirea controlului militar american pe față în această regiune de importanță vitală, încălcând su-

veranitatea Chinei.

În al doilea rând Statele Unite caută să transfere Formoza într-o bază navală comună americano-chineză, știind-și că se despartă de China această insulă importantă din punct de vedere strategic și norând faptul că ea aparține Chinei.

Cercurile politice străine își dau de seama că satisfacerea cererilor americane ilegale nu ar salva regimul Kuomintangului și a pieri. Aceste noi aspirații expansioniste ale Statelor Unite considerate în Shanghai ca odată a încercărilor disperate a năvălitorilor din Wall-Street, de mână stăpânii Chinei, în detrimentul suveranității acesteia și când interesele naționale ale poporului chinez regilor finanței amer-